

## ОТЧЕТ

за дейността на НЧ"Просвета-1928" с.Градище  
за 2022 година

Читалището е едно от най-скъпите достояния опазило народността ни през вековете. Отговорни сме за непрекъсване на връзката между времената.

Съхраняването и предаването на традициите на следващото поколение е основна цел в дейността на НЧ"Просвета-1928"

През изминалата година осъществявахме дейността си в съгласие с приетия културен календар за 2022 година.

Основните насоки в работата ни бяха свързани с поддържане авторитета и надграждане дейността в читалището.

Традиционната дейност на читалището в миналото и днес се олицетворява от читалищната библиотека.

Към настоящия момент книжният фонд на библиотеката наброява 7 768 тома литература.

През отчетният период чисто нови книги -40 тома ни дари семейство Даниела и Пламен Петрови, за което искрено им благодарим. Ценим даренията, защото помагат да обогатим библиотечния фонд. Има и други желаещи да дарят книги, но с по-старо издание.

Необходимо е първо да се направи пълна инвентаризация на книжния фонд, да се отчислят и бракуват остарелите, скъсаните и неактуалните книги, за да се освободи място по лавиците.

Не можем да се похвалим с голям брой читатели при население 90 души и средна възраст 80 г. За отчетния брой читателите са 16. Заетите библиотечни материали са 66. Общо регистрираните посещения са 102.

Библиотеката разполага с 1 компютър. Има и интернет.

Извършват се услуги на населението за сканиране на документи, набиране на материали.

В библиотеката се организират тематични кътове с книги и табла свързани с бележити дати и годишнини.

- 18.02.- Васил Левски – обесен,за да живее- кът
- 19.05.- 60 г. от смъртта на Борис Машалов
- Еньовден – празник на билките – кът от книги
- 18.07.- „Велик и безсмъртен – 185г. от рождението на Васил Левски – снимков материал
- 19.08- 120 г. от рождението на Ангел Каралийчев
- 01.11. – Ден на будителите

Във фойето на читалището е обособен кът, който се подрежда периодично тематично:

- Златна есен – „Даровете на природата“
- Новогодишна украса
- 8-ми март – „С магията на женските ръце“ – изложба на изделия и плетива

През летния сезон библиотеката посещаваха и малкото деца, които има в селото. Рисуваха, играеха настолни игри, тенис на маса. Коментираха се теми, които ги вълнуват.

През отчетния период по традиция бяха проведени редица мероприятия, посветени на българския обреден календар.

Традиция е „Трифон Зарезан „ да се празнува сред природата. Не липсват скари, вино, песни и хора.

На 1 март нашата Баба Марта облечена в национална носия накичи с мартенички жителите на селото.

Осмомартенско тържество не сме провеждали поради епидемичната обстановка.

На Лазаровден малки момиченца, облечени в носии и накичени с венчета от върбови клонки посетиха гостоприемни домакинства, пояха им и бяха възнаградени с парички, яйца и лакомства.

На Еньовден се сплете венец от полски цветя и билки, под който хората от селото минаха за здраве. На чаша билков чай и сладки се събраха в читалището, за да отпразнуват празника.

Отпразнувани бяха рождените дни на 86 годишната Цонка Ганева и 95 годишната Дена Вълева – дългогодишни читалищни самодейки.

Възстановихме традицията, относно провеждането събора на селото, който премина с много настроение, песни и хора.

Незабравима ще остане срещата с новите заселници на селото. Седемте млади семейства бяха запознати с историята на селото и с някои характерни качества на местното население.

Удовлетворени останаха, както те от топлото и сърдечно посрещане, така и ние от надеждата, че селото ще продължи да съществува.

В читалището отбелязахме и деня на християнското семейство.

Подобавачо отпразнувахме християнския празник Никулден съвместно с Пенсионерския клуб.

Годината приключихме с един истински Коледно- Новогодишен празник, който прерасна в двоен празник. Казват, че по Коледа стават чудеса и се случват добри дела. Незабравим ще остане този празник за най-възрастната семейна двойка от селото- Веселинка и Илия Иванови. През този месец те празнуват 68 години съвместен живот. Топлото отношение и внимание на хората към тях, стопли сърцата им и предизвика сълзи в очите им. Така жителите на селото отвориха сърцата си на Коледа и направиха едно голямо ДОБРО.

Най-важният фактор в работата ни са били винаги хората, и затова мероприятията ни са насочени към тях и техните потребности. Тяхната активност, изразяваща се в посещения и участия в мероприятията, доказва, че сме на добър път. Ще продължаваме да обогатяваме дейността си, за да постигаме нови успехи.

Значима за селото ни е музейната сбирка. През отчетната година отново се пренареди, лакираха се дървените експонати. Събраха се още предмети от миналото и се надписаха.

Музейната сбирка предизвиква интерес у гостите на селото.

Създадохме профил на читалището, където редовно се отразяват проведените мероприятия, събития със снимков материал и всичко свързано с него.

Не без значение за цялостната работа на читалището са добрите взаимоотношения с Кметството, Общината, ППК „Трапезица“ и съвместната работа с Пенсионерския клуб.

През отчетната година Общинското ръководство на читалищата в Севлиево организира за читалищните секретари и председатели два двудневни семинара с образователна цел, в които взехме участие.

Не трябва да се забравя и поддържането на материално-техническата база на читалището.

За съжаление дълги години не са се извършвали вътрешни ремонти. А за да бъде приятно и привлекателно място за хората, читалището трябва да отговаря на реалните потребности и очаквания.

През отчетния период се извърши частичен ремонт със собствени средства. Боядиса се стаята на читалищния секретар, която имаше нужда от освежаване, подмени се балатума. Общината ни осигури две нови секции. Поставихме и климатик.

Закупихме така необходимата за читалището озвучителна техника.

Читалищното дело в България и нашето читалище са преживели различни периоди в развитието си. Ония бурни времена на оживена и кипяща дейност отдавна са отминали. Но и днес то е просто една необходимост. Макар и да не гори огънят, поради обективни демографски и социално-битови обстоятелства, то продължава да тлее благодарение на все още родолюбиви хора и техните добри инициативи.

Изготвил:.....

/Ц.Сярова /

Председател:.....

/Хр.Вълева /

